

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 36 K, za pol leta 18 kron, za četrt leta 9 K, za 1 mesec 3 kron. Posamezna številka stane 30 vinarjev. Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 30 v od 1 mm, za poslana, naznanila občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. 50 v od 1 mm, za reklamne notice med tekstom 2 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 4 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Naša zahteva po samoupravi v okrožjih, srezih (okrajih) in občinah.

Poslanec dr. V. Kukovec je v Narodnem predstavništvu v Beogradu vložil na vlado interpelacijo glede uvedbe samouprave v okrožjih, okrajih in občinah v Sloveniji. Ker bo to vprašanje v bližnjem času postalo aktualno in bo najbrže tudi precej časa na dnevnem redu našega državnega političnega življenja, je nujno potrebno, da se z njim vsakteri izmed naših somišljenikov čim najbolj podrobno seznanimo.

Orientacija nas demokratov mora biti dosledno v smeri samouprave, samoodločevanja ljudstva: narod vlada! Samouprava v okrožjih, okrajih in občinah je eden izmed prvih korakov k temu.

V boju za uvedbo samouprave v tem smislu si bo stalo nasproti dvoje taborov: tu centralisti kot zagovorniki enotne zakonodaje in enotne vlade ter samoupravne organizacije okrožij, okrajev in občin, tam pokrajinski in plemenski avtonomisti ali provincijalisti. V prvem taboru, ki obsega vse državotvorne elemente, ki so resno za državno edinstvenost, bo našla velika doba nas demokrate, v drugem taboru pa bomo videli najbrže slovensko ljudsko stranko in pa socialiste. Na kateri strani bo končni uspeh, o tem danes skoro ni dvoma. Zmagala bo poštna misel državne edinstvenosti ter misel vladanja ljudstva v samoupravnih korporacijah.

Podajemo v naslednjem najvažnejše odlomke iz dr. Kukovečeve interpelacije:

V obsegu kraljevine Srbije so že urejena okrožja in srezji z zakonom z dne 18. marca 1905 in po poznejših dopolnitvah in izpremembah tega zakona. V Hrvatski in Slavoniji uživajo velike županije istotako vsaj nekaj pravic samouprave in je v ti obliki primerno urejena tudi decentralizacija državne oblasti. Nikakšne enotne ureditve samouprave pa ne najdemo na najbolj izpostavljenih delih države, kjer bivajo Slovenci v bivših kronovinah Štajerski, Koroški in Kranjski. Nekateri posli samouprave se nahajajo na podlagi starega štajerskega deželnega zakona o okrajnih zastopih vsaj na Spod. Štajerskem pač še v rokah okrajnih zastopov. Ker se pa ti zastopi za ves čas vojske nikjer niso na novo sestavili in je v narodno najvažnejših okrajih že do deset let vladal le vladni komisar in so se dotični okrajni zastopi razpustili, ker je zakon o okrajnih zastopih slovenskemu prebivalstvu skrajno krivičen in se ni izvajal, ako ni bila zasigurana Nemcem večina, zato niti na tem delu obmejne ozemlja ne more biti po pravici govora o kaki resnični samoupravi. Kar je še hujše, zlorabili so se komisariji okrajnih zastopov za časa vojne od avstrijske vlade ter so protizakonito obremenili okraje z ogromnimi bremenmi, zlasti vojnimi posojili, vsled katerih je ogrožena davčna moč okrajev in občin in države same trajno, ako ne pride pomoč. Pomoč pa mora priti le iz smotrane sodelovanja z ljudskim zastop-

stvom. Samouprave niti v obsegu okrajev pa ni v pokrajinah Koroški in Kranjski. Seveda nobena izmed teh pokrajin tudi upravnih okrožij v smislu gori omenjenega zakona ne pozna, niti glede samouprave niti glede odgovarjajoče ureditve državne uprave. Na čelu samouprave v teh pokrajinah ne stoji kakor v Srbiji okrožni načelnik in srezki ali okrajni načelnik kot činitelj združene javne državne uprave in samouprave. Ni govora o poslovanju okrožnih in okrajnih skupščin, okrajni glavariji so edini činitelji državne uprave in se smatrajo podrejene deželni vladi v Ljubljani. Nimajo pa ob svoji strani za obseg njihovega delokroga izbranih skupščin ali odborov, okrožnih in okrajnih. Z ozirom na velike naloge gospodarskega in socialnega značaja je pa baš v obmejnih pokrajinah v nujnem interesu naroda in države, da se ljudstvu omogoči dejansko izdatno sodelovanje v upravi. Ustvaritev upravnih okrožij in manjših okrajev s samoupravo pod vodstvom državnih činiteljev okrožnih in okrajnih načelnikov je tem bolj potrebna, ker je tudi uprava v občinah za časa vojske zelo trpela, saj je bila prisiljena občinska uprava zanemarjati svoj pravi delokrog in se je pod pritiskom avstrijske vlade le zlorabljala v vojne svrhe. Tudi občinske finance so prišle v teh razmerah v obupen položaj zlasti vsled najetja vojnih posojil.

Skrajni čas je, da se samouprava, če ne že obenem v celi državi, pa vsaj v imenovanih delih države takoj uvede in obenem decentralizira javna uprava. Brez težav je mogoče na podlagi že obstoječih razmer kratkim potom ustvariti primerno upravna okrožja in upravne male okraje, ki bi odgovarjala okrogom in srezom v smislu zakona 18. marca 1905. Za obseg obstoječih okrožnih sodišč s prebivalstvom okoli 200.000 duš in okrajnih sodišč s prebivalstvom okoli 30.000 duš naj se ustvari nova upravna okrožja in upravni okraji in sicer na sedežih imenovanih sodišč, ki so naravna središča okrožij in malih okrajev. V omenjenih obmeinih pokrajinah naj se torej nemudoma ustvari upravna okrožja in sicer okrožje s sedežem okrožnega načelnika v Mariboru, v Celju, v Ljubljani in v Novem mestu in na Koroškem. Svoječasno se naj pridružijo okrožja za Primorje in Prekmurje. Za obseg okrajnih sodišč naj se (primerno srezkemu načelniku srbskemu) postavi okrajni načelnik. Uvedejo naj se na podlagi volitev okrožne in okrajne skupščine in izvolijo okrožni in okrajni odbori. Politična in finančna uprava deželne vlade v Ljubljani ima na razpolago zadostno število usposobljenih uradniških sil, da se primerno zasedejo mesta okrožnih in okrajnih načelnikov. Če se začasno sprejme volilni red v smislu zgoraj omenjenega zakona, ki je v veljavi v območju kraljevine Srbije, ima naša davčna uprava v najkrajšem času na razpolago podatke, da se more sestaviti po občinah seznam volilcev za okrožne in okrajne

skupščine. Popolnoma nemogoče bi bilo odrekati v današnjem položaju obmejnimi pokrajinam države podrobno organizacijo javne uprave in samouprave po okrožjih in okrajih, če se hoče iste dvigniti. Narod je usposobljen za samoupravo po svoji izobrazbi in ta narod na javnih zborih in v časopisju izraža svojo odločno voljo dobiti svojo samoupravo. Ne more se pustiti okrajev in okrožij n. pr. brez bidžeta za ceste, mostove, za zdravstvo itd. V obsegu okrožij se želijo udeleževati po načelu samopomoči tudi gospodarski sloji, zahtevajo se odgovarjajoče zbornice za trgovce, obrtnike, kmete, delavce. Bilo bi nedopustno, narod zadrževati v udeleževanju želje po samoupravi v vseh navedenih smereh, ne sme se ne trenutek odlašati z odločitvijo temeljev upravnih okrožij in okrajev.

POLITIČNE VESTI.

Vse vesti o odločitvi v Parizu, ki jih dan za dnevom prinašajo razni listi kot senzacije v obliki „posebnih“ in „izvirnih“ poročil iz Pariza in od drugod, so brez podlage. Ne verujmo ničesar, predno ne pride oficijelno poročilo. Brezpredmetno je zato razburjanje, če časopisi prinesejo kako neprijetno vest, brezpredmetno pa tudi veselje nad kakim ugodnim poročilom. Desetorica v Parizu dosledno molči o vseh svojih sklepih glede nas, in so vse vesti le kombinacije raznih v Parizu se mudečih naših rojakov, kakor rečeno, brez podlage. Mnoge za nas neugodne vesti pa trosijo v svet tudi naši neprijatelji, predvsem Lahi. Zato mirno kri! Ko se bo izvedel oficijelni izid pogajanj, se bo naši javnosti resnica brez olepšavanja povedala.

Končno zedinjenje Črne gore z državo SHS je torej izvršeno. Ivan Pavičević kot poverjenik in zastopnik kraljevine SHS je prevzel vladne posle in se preselil na Cetinje, ki postane zopet politično središče Črne gore.

Dalmatinska deputacija pri Wilsonu. Jugoslovanski tiskovni urad v Parizu poroča, da je Wilson dne 17. tm. sprejel deputacijo dalmatinskih Jugoslovanov, ki mu je obrazložila položaj v zasedenih krajih Dalmacije ter ga obvestila o uspehu plebiscita, v katerem zahteva prebivalstvo Dalmacije in otokov združitve z državo SHS. Predložila mu je statistično gradivo, osobito glede Zadra, ki ga hočejo Lahi. Wilson je poslušal deputacijo z zanimanjem in obljubil, da bo podatke spomenice temeljito proučil.

Orlando in Wilson. Iz Pariza poročajo, da je v seji četvorice, ko je razpravljala o vprašanju Reke, italij. mir. preds. Orlando izrekel napram Wilsonu grozilne besede, češ da ima londonski dogovor v žepu. Wilson pa je baje nato izjavil, da ameriška armada ni vstopila v vojno za londonski pakt.

Ententa zasede Madžarsko. Iz Sibinja poročajo, da je na Veliko noč dospel tja general Berthelot in izdal

sledeče povelje na čete na Erdeljskem, ki so določene za pohod na Ogrsko: »Vojakil Videli ste, kako smo dosedaj dosegli svoj cilj. Naši pogoji se bodo v Parizu diktirali sovražnikom. Eden naših sovražnikov se je še predrznil ne pokoravati se našim poveljem. Temu sovražniku moramo z oboroženo silo pokazati, da je naša volja neupogljiva. Zasedli boste Ogrsko in vzpostavili mir in red. Bog z vami!«

Kako je v Rusiji? »Svenska Dagbladet« poroča iz Helsingfors: Potniki, ki so prispeli semkaj iz Rusije, slikajo položaj v Rusiji v zelo slabih barvah. Boljševiška vlada se bliža koncu. Upro-pastila je deželo, na krmilu se drži samo še s pomočjo sile in nečuvnega terorizma. Skoro vsa polja so ostala neobdelana, ker se kmetje, katerim so boljševiški vlastodržci rekvirirali poljske pridelke na nakaznice sovjetske vlade, odločno protivijo, da bi pod temi pogoji še vnaprej dobavljali pridelke, in so zvečine samo toliko posejali, kolikor jim je treba za pokritje lastne potrebe. Evropa bo letos prisiljena, uvoziti si žito iz inozemstva. Ker so vsled brezglavega gospodarstva sovjetske vlade izčrpana tudi vsa denarna sredstva Rusije, nakazila in papirji Ljeningove vlade pa tudi doma nimajo več plačilne moči, preti Rusiji vsled brezvestne politike boljševikov popolni polom. Razun industrijskih delavcev, mornarjev in neznanega števila sumljivih ljudi nimata Ljening in Trocki več zaslonbe med narodom. Meščani, uradniki, v zadnjem času tudi kmetje, so odločni nasprotniki boljševikov in bi se jim uprli, pa so brez moči proti oboroženim tolpom sovjetske vlade, ker se jim je odvzelo vse orožje. Zaupajo v intervencijo zaveznikov, ki edina bi mogla rešiti Rusijo iz krempljev boljševikov in obraniti državo pred popolnim uničenjem.

IZ KOROTANA.

Jugoslovanski shod v Libeličah pri Labudu se je vršil dne 21. tm. ob veliki udeležbi ljudstva. Govorili so: poslanec Smodej, dr. Grabovec, Rebek iz Celja, vojak Pavlica in Andrej Oset. Ljudstvo je protestiralo proti nemški in italijanski grabežljivosti in prosilo, da se zasede vsa slovenska Koroška in Celovec.

Guštanj. Tukaj ruje proti naši državi še vedno dr. Skasa, zdravnik, doma iz Velenja.

Železna Kaplja. Nemški šolski vrtec „Schulverein“ je zaprt, poslopje zaplenjeno v prid državi SHS. Načelnik schulvereinske podružnice dr. Krassnik je sicer rohnel in besnel, pa zaman. Na poslopju se blešči slovenski napis in vihra slovenska zastava.

Nemški manevri. Iz Velikovca poročajo, da se mladi nemški vojaki na tamošnji fronti preoblačijo v ženska oblačila ter se na ta način približujejo našim postojankam, da ali kaj izvohunijo, ali agitirajo med našimi za boljševizem, ali pa da lahko iz bližine na naše streljajo. Naša vojaška oblast je vse potrebno odredila, da se nadaljni taki slučaji preprečijo.

Iz Velikovca je prejel prijatelj našega lista dopis, v katerem čitamo med drugim: „Boje imamo tu vsak dan. Pri Dobrovi, Ošenicah in Orlivasi je vedno kaj, zato je ponoči vedno treba ojačenj. Streljanje je na dnevnem redu. Izgub nimamo velikih, a sorazmerno več kakor prej. — Današnji celovski kurir (pismo je z dne 19. tm.) poroča, da je maršal Borojevič baje od naše vlade zahteval „zadoščenje“. Lepa reč! — Zdaj pride sem francoska komisija in spisati moramo vsa kršenja premirja s strani Nemcev v zadnjih 3 mesecih.“

MARIBORSKE NOVICE

Mariborsko nemško gledališče še vedno živetari naprej, celo čez Vel. noč. Da naše oblasti to dopuščajo, je nekoliko čudno.

Mariborska Sokolska župa ima 30. aprila ob pol 2. uri v Narod. domu občni zbor.

V Mariboru je otvoril odvetniško pisarno dr. Rudolf Ravnik, koroški rojak.

PTUJSKE NOVICE.

V ptujskem okraju je stetje živine mesca februarja dognalo, da ima 13.557 posestnikov 33.145 kosov goveje živine (vštevši teleta), 6081 konj, 36.557 svinj, 263 ovac in 552 koz. Število goveje živine je skrajno žalostno, komaj 2½ glave na 1 posestnika. Treba bo mnogoletnega truda, da se popravijo grehi propale Avstrije.

GELJSKE NOVICE.

Vlak, ki bo vozil v domovino narodne mučenike Zrinjskega in Frankopana, pride v Celje v ponedeljek, 28. tm. ob 11. uri 51 min. dop. Ob progji naj se vijejo naše trobojnice! Sprejem v Celju bodi dostojen spomina naših velikanov.

Bratje Sokoli!

Sprejema vlaka z zemeljskimi ostanki Zrinjskega in Frankopana na kolodvoru v Celju se udeležimo korporativno v kroju z zastavo. Prosimo polnoštevilne udeležbe! — Odbor Celiskega Sokola.

Na dan prevoza kosti Zrinjskega in Frankopana imajo šole v Celju prosto, da se mladina in učiteljstvo udeleži sprejema (korporativno) na žel. postaji.

Mestno gledališče v Celju. Celjsko dramatično društvo priredi v soboto 26. aprila ob pol 8. uri zvečer v prid akademskemu domu v Zagrebu igro »Dobri sodnik«.

Cvetlične dneve v korist Akademskemu domu v Zagrebu priredijo slovenski visokošolci v večini naših mest. V Celju sta zato določena 26. in 27. tm. Slovenski akademiki stopamo pred javnost, da jo naprosimo naklonjenosti in pomoči. Vsa leta vojne smo izgubljali čas in trpeli v strelskih jarkih, gladovali v barakah. Mnogo, premnogo jih je ostalo tam; a mi, ki smo se vrnili v novo, svobodno domovino, da njeni bodočnosti posvetimo svoje moči, stojimo pred težavami, ki jih sami ne moremo premagati. Dozdaj smo imeli v Zagrebu skupno stanovanje in hrano. Borno je bilo stanovanje, hrana najnavadnejša in skromna. Ali vsled draginje in drugih neprijaznih razmer, kakor tudi vsled nepremožnosti ogromne večine slovenskih visokošolcev proti nevarnosti, da še to izgubimo. Akademška menza ima mnogo tisočev kron primanjkljaja in stoji pred polumom. S tem bi bil štu. ij 400 sloven-

skim akademikom onemogočen in naraščaj vestnega, izobraženega državnega uradništva, zdravništva itd. ogrožen. V tem kritičnem trenutku smo sklenili v Zagrebu skupno akcijo s Srbi in Hrvati. Sami smo se oprijeli dela in zato stopamo pred vas vse s prošnjo in dobro zavestjo, da nismo potrkali zaman na vašo naklonjenost in razumevanje. — Slov. akademiki Celja in okolice.

Obrtniški sestanek v petek 25. tm. ob 8. uri zvečer v Narodnem domu. Predava dr. Kukovec o obrtniških vprašanjih.

Del. izobraž. društvo »Svoboda« priredi v sredo 30. aprila zvečer ob 7. uri v mestnem gledališču v Celju Cankarjevo dramo v 3. dejanjih »Kralj na Betajnovi«.

Priporočljiv kompetent. Višji oficijal Ivanšek (prej Ivanschek) pri celjski okrožni sodnici je po prevratu najpoprej prisegel za Nemško Avstrijo, pozneje pa se je skesal, ker so v Nemški Avstriji ljudi s takimi sumljivimi imeni odklanjali, in je prosil našo justično upravo za sprejem v službo SHS. Ne vemo, ali je mož že sprejet ali ne, vsekakor pa so zanj zelo priporočljiva sledeča dejstva, za katera so priče na razpolago. Mož javno v pisarni ščuva proti slovenskemu uradniku, naj se ga drugi varujejo, češ da je „nevaren“. — Ponovno že je zabavljajl čez Jugoslavijo ter nekoč med drugim dejal: „Jugoslavija bo šla, kakor je prišla. Rajši bi bil in bolje bi bilo, če bi bili Italijani semkaj prišli.“

— Nekoč je dejal: „Mojega sina dam rajši za hlapca, kakor da bi v Ljubljani kakšno skušnjo delal.“ — Da je njegov sin, ki ga pusti sedaj študirati v Gradcu, zagrizen buršak, je znano.

— Priporočamo vse to predsedstvu celjskega okrožnega sodišča, predsedstvu deželnega višjega sodišča v Ljubljani in poverjeništvu za pravosodje v pobožno premišljevanje in jim prepustčamo v razsodbo, je-li tak človek v službi naše države še dolgo na mestu.

Lawn Tennis klub v Celju sklicuje sestanek interesentov radi letošnjega delovanja na nedeljo 27. tm. ob 11 uri dop. v Narodnem domu (mala dvorana).

Sestanek vojnih invalidov se vrši sredi mesca maja v Celju. Dan se pravočasno objavi. Invalidi, delujte, da se po možnosti vsi iz celjskega okraja udeležimo sestanka. — Brivec v Rotovski ul. 19.

Poročil se je 22. tm, inž. Tone Turk, uslužben v cinkarni v Gaberjih.

Čebelarska podružnica za Celje in okolico priredi prijateljski sestanek v gostilni g. Radeja na Bregu v nedeljo 27. tm. ob 4. uri pop.

Posredovalnica slov. trgovskega društva v Celju posluje za delodajalce, člane društva, učence in učenke brezplačno, za druge proti majhni odškodnini. Gg. trgovce prosimo, da se pri nastavljanju trgovskega objekta vedno poslužujejo naše posredovalnice, ki bode željam natančno in točno ustrezala.

Celjsko pevsko društvo naznanja, da se zopet vrše redne pevske vaje vsak ponedeljek za ženski, v sredo za moški in v petek za mešan zbor, vsakokrat ob pol 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma. Društvo vabi in pozivlja vse dosedanje pevke in pevce, da se nadaljnih vaj točno in polnoštevilno udeleže, ker se študira neka skladba v velikem obsegu. Da bo pa zbor kolikor mogoče dostojno zadostil svoji nalogi, vabimo prav pri srčno vse pevce in pevke, ki še niso pri našem društvu, da se ga oklenejo. Priglasijo se lahko začetkom vsake vaje pri društv. pevovodji g. C. Pregelju. Ob tej priliki prosimo nekatera društva, naj ne prirejajo svojih sestankov, predavanj itd. v istem lokalni ob času, ko

bi morala biti pevska vaja, ne da bi se odbor CPD o tem kaj obvestil. Tako delovanju društva kvarljivo postopanje naj se v bodoče opusti, to je naša, mislimo, opravičena prošnja.

Izgubljene in najdene stvari: črn kožuhast ovrtnik. Shranjen pri mestnem magistratu.

Zaradi težke telesne poškodbe je bil 22. tm. pred celjsko kazensko sodnico obsojen na 10 mesecev težke ječe 22-letni rudar Ivan Hrup iz Hrastnika, ker je 11. febr. t. l. s sekuro vsekal Ignaca Šergona tako hudo v hrbet, da so se videla pljuča.

Sladkor so hoteli imeti. Dne 22. tm. so se imeli zagovarjati pred celjsko okrožno sodnico Jernej, Ana, Anton in Sebastijan Sivka iz Vrbnega pri Št. Jurju ob j. ž., ker so 1. dec. l. l., ko so se najprej napili korajže, s silo vdrli v hišo Jos. in Emilije Drogenik ter zahtevali sladkor, dasi ga aprovizacija še ni dobila. Orožništvo jih je pravočasno pregnalo. Obsojena je bila Ana Sivka, ki je hujskala, na 4 mesce težke ječe, Jernej in Anton Sivka vsak na 3 tedne, Sebastijan pa na 14 dni težke ječe.

Po 2 K vino piti je hotelo 16. dec. l. l. 19 trboveljskih rudarjev, ki so se 23. tm. imeli zagovarjati pred celjsko okrožno sodnico. Dogovorili so se že doma in med potjo, da bodo zahtevali od gostilničarke Justine Weber vino po 2 K, katerega si bodo sicer sami vzeli. Pri svojih kolovodjih Andr. Brezniku, Iv. Grabnerju in Ant. Mlakarju so se oborožili z bajoneti, šli v gostilno, zaprli in zastražili vrata in proglasili, da smejo vse razbiti, če bi se jim vino po 2 K ne dalo. S pritiskom so izsilili približno 70 l vina in se nazadnje med seboj stepli, pri čemur so tovariša Jos. Renka v hrbet težko ranili. Nazadnje so hoteli še vdreti v Počekovo trgovino in zaseči tam baje nakopičeno slanino. Orožniška postaja pa jih je pravočasno prepočila. Zaradi hudodelstva izsiljevanja so bili obsojeni nekateri na 5 mesecev, 4 mesce, 6 tednov in 1 mesec težke ječe in sicer rudarji iz Žabjevsi, dočim so bili nekateri oproščeni, ker se jim ni dokazalo, da so se pridružili skupnemu dogovoru.

DNEVNE NOVICE.

Kosti Zrinjskega in Frankopana bo vozil dne 28. t. m. poseben vlak skozi naše kraje čez Maribor in Celje proti Zagrebu. Naš narod naj ta vlak povsod dostojno in svečano sprejme.

Ljudski shod JDS v Slov. Bistrici je v nedeljo 27. t. m. ob 2. uri popoldne v Narodnem Domu. Govore dr. V. Kukovec, dr. K. Koderman, Iv. Kežzar in dr. Reisman. Upati je na veličastno udeležbo!

Vendar enkrat! Sodnik v Rogatcu dr. V. Pavliček je končno vendarle odslovljen. Istotako sodnik Karl Lobbinger istotam.

Prvo državno posojilo se je pričelo podpisovati dne 23. tm. 200 milijonov K hoče finančni minister. Posojilo se vrne 3. nov. t. l., obrestuje se s 4%. Država nikogar ne sili, kakor se je delalo v bivši Avstriji pri vojnih posojilih, ampak vsakdo podpiše prostovoljno. Ententa bo po uspehu podpisovanja državnega posojila presojala naše zaupanje do naše mlade države.

Subskripcijska mesta za podpisovanje 4% nega posojila na državne bone kraljestva SHS so v Celju: Zadrzna Zveza in Podružnica Ljublj. kred. banke, v Mariboru: Podružnica Ljublj. kred. banke. Podpisovanje se konča 8. maja.

Proslava narodnih mučenikov Petra Zrinjskega in Franja Krste Frankopana se vrši 30. tm. Odbor za

svečano proslavo in prenos kosti obeh mučenikov poziva ves narod, naj ta dan dostojno proslavi njih spomin, ki sta 30. apr. 1671 padla pod mečem nemških krvnikov v Dunajskem Novem Mestu. Zrinjski in Frankopan sta padla kot žrtvi svoje ideje za osvobodno naroda. Oddolžimo se jima za vstrajno ljubeznijo do domovine — in proslavimo njun spomin svečano — prvokrat v svobodni Jugoslaviji. Slava njima, kojih kosti so simbol boja proti nasilstvu habsburških trinogov!

Upokojeni železničarji. Ker je Delavska zavarovalnica zoper nezgode v Ljubljani prejela z Dunaja seznam železničarjev, ki so prejeli dosedaj nezgodne rente, se izvrši tekom prihodnjega tedna nakazilo rent potom ljubljanskega čekovnega urada. Samo oni, ki do 1. maja še ne bi prejeli rente, naj se zglasijo pismeno ali ustmeno pri Začasni delavski zavarovalnici zoper nezgode v Ljubljani, Šolski drevored 2 kresija.

Nemci pošiljajo slovenske »boljševike« čez mejo. „Jugoslavija“ poroča iz Špilja, da je deželna vlada v Gradcu na Veliko Noč poslala v Špilje 13 slovenskih delavcev iz Leobna, češ da so boljševiki. Pri zaslišanju so fantje, ki so bili popolnoma izstradani, izjavili, da niso nikaki boljševiki, pač pa da so bili nezadovoljni, ker niso dobili za svoje delo ne denarja ne jesti. Rekli so, da je takih slovenskih boljševikov, ki jim kruh želodec, v Leobnu še več ko 1000. Na tak način se torej hočejo Nemci otresti naših delavcev.

Jugoslovansko akademsko menzo v Zagrebu so si pred 2 mesci ustanovili jugoslovanski akademiki, ki naj krog 800 akademikom nudi najpotrebnejšo hrano in jim tako omogoča študije. 800 mladih ljudi, ki jim je vojna uničila srečo in blagostanje, večinoma beguncev iz zasedenega ozemlja, sinov razrušenih domov, ki ne vedo, kje so jim starši, ki so prej skrbeli zanje. Nad 300 jih je iz slovenskih pokrajin. Podpore iz domovine so v dragem Zagrebu nezadostne. Če propade menza, se morajo raziti. Menza stoji danes ob robu propada. Cene živil (zlasti mesa in masti) so nenadno poskočile. Dve poti sta: ali zvišati ceno hrani (le malo akademikov bi to zmoglo) ali pa ustaviti delovanje. V zadnjem slučaju bi jih na stotine bilo izpostavljenih gladi. Mlada svobodna država nas kliče na delo za kulturo in napredek. Kako more to storiti akademska mladina, če se mora za časa izobraževanja boriti za košček kruha in upogniti vrat in hrbet? Če ji že zdaj zamre duh v pomanjkanju in prosjaštvu? Jugoslov. akad. mladina se obrača do slovenske javnosti za pomoč v bedi: posamezniki, zavodi, občine, uradi, društva in korporacije, ki Vam je na srcu blaginja naroda, pošiljajte darove na naslov: **Prva hrvatska štedionica v Zagrebu za Jugoslovansko akademsko menzo, Zagreb.**

Novi shodi JDS v mariborskem okrožju se vršijo: 26. aprila v Studencih v šoli ob 7. uri. V nedeljo pri S. v. Marjeti o. P. po rani maši, popoldne po večernicah v Jarenini, v ponedeljek v Hočah ob 7. uri. Povsod govori prof. Voglar.

Podporno društvo za slovenske visokošolce v Pragi prosi nujno vse rodoljubno slovensko občinstvo, raj zbira darove za našo učečo se mladino, da ne bo še nadalje izpostavljena gladi in bedi. Darovi se naj zbirajo in prihranijo do trenutka, ko bo se lahko denar zopet pošiljal v Čehoslovaško. Takrat se pa naj vse pošlje na naslov: dr. Šebesta, odvetnik, Praga, Spalená ul.

Šematizem javantinske škofije za l. 1919 je izšel zopet — nemški.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavica 15.000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI
Poslovalnica avstrijske razredne loterije.

Rezervni fondi nad 4.000.000 kron.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Mariboru.

Sprejema
vloge na knjižice in tekoči račun
proti ugodnemu obrestovanju.

Kupuje in prodaje vse vrste vrednostnih
papirjev, financira vsako vrstne dobave in
dovoljuje provizorijske kredite.

266

Stavbena in galant. kleparska obrt

A. Jošta nam.

Franjo Dolžan

243 104-33

Celje, Graška c. 8
(nasproti „belega vola“)Prevzema vsa v to stroko spadajoča
dela. Postrežba točna in solidna.

Fran STRUPI Celje

Zaloga stekla,
porcelana, svetilk,
ogledal, okvirjev in
raznovrstnih šip

262 26-16

Prevzeteje ste-
klarskih del

Graška cesta

Vsakovrstno mineralno vodo
razpečava trdka

Ivan Ravnikar Celje

167 104-36

trgovina s špecerijskim
blagom, barvami in de-
želnimi pridelki.

Veletrgovina in razpošiljalna R. Stermecki, Celje

priporoča popolnoma
sortirano zalogo manu-
fakturnega blaga za
ženske in moške obleke,
razne konfekcije, čevlje,
modnega, kratkega in
galanterijskega blaga,
ter pošlje na željo
vsakemu cenike
in vzorce
zastonj.
214 52-16

Odvetnik

Dr. Gustav Rosina

je otvoril

odvetniško pisarno
v Brežicah

2-2 na Glavnem trgu v nekdanji Mrazovi hiši št. 11.

Električne naprave

za mesta, trge, občine, mline in žage ter vsa v to
stroko spadajoča dela izvršuje „Zavod za tehnične in
elektrotehnične naprave VOJNOVIČ & Cie., Ljubljana,
Dunajska cesta 22. Vse elektrotehnične potrebščine
8-5 v zalogi. Proračuni na zahtevo.

Zdravilišče z žveplom

VARAŽDINSKE TOPLICE (Hrvaško)

Železniška in
poštna postaja, telefon, brzojav.

Nov zdraviliški hotel. Elektr. razsvetljava!

Staroznano, radioaktivno zdravilišče z žveplom + 58° C.

Priporočeno
proti: **protinu, revmatizmu, išiasu** itd.Zdravljenje z pitno vodo pri bolehnih v vratu, grlu, prsni, jetrah, želodcu
in črevesnih boleznih.

Elektr. masaža. Blatne, ogljično kisele in solne kopeli

12-1 Odprto celo leto. — Krasna okolica.

Moderna oprema.
Novi hoteli.

Prospekti brezplačno!

Zdraviliški zdravnik:
Dr. J. Lochert.

Odvetnik

dr. Josip Zdolšek

je otvoril

svojo pisarno
v Brežicah

577 2-2

Knjigarna, umetnine in muzikalije Goričar & Leskovšek, Celje.

Zaloga papirja, pisalnih in risalnih potrebščin na debelo in drobno.

Luksus-avto

do 18 HP dobro ohranjen, ter pneumatika
se kupi.Ponudbe na Ljubljana 1 poštni
predal 26. 558 3-2Otvoril sem s 1. aprilom 1919
svojo staro 446 52-5

čevljarsko obrt

Priporočam se slav. občinstvu
za mnogobrojen obisk. Prevza-
mem vsa v to stroko spadajoča
dela. — Kolšek Martin, Graška cesta.
Delo solidno! Dnevne cene!

RESTAVRACIJA NARODNI DOM

priporoča svojo izvrstno toplo in mrzlo
kuhinjo vsaki čas in najboljša domača
vina. 260 104-33

Lastna mesarija.

Restavrater Franc Pavlinc.

Gostilna Plevčak

Gaberje



priporoča
svojo izvrstno
toplo in mrzlo
kuhinjo ter
najboljša,
pristno
domača vina.

240 52-16

NAZNANILO.

Slav. občinstvu naznanjam, da
sem spremenil naslov gostilne
pri »Lastovki« v gostilno pri
„Jugoslovanu“

ZVEZDA-TISKARNA



V-CELJU

izvršuje okusno in hitro vsa v njeno stroko spadajoča dela v pripravi in tudi v najmodernejši
izpeljavi. Najrazličnejše tiskovine za šole, šolska vodstva, za občinske in župnijske urade, za
društva, korporacije, trgovce in obrtnike, zasebnike itd. Računske zaključke za denarne zavode.

SEHILBERJEVA CESTA št. 3

DOPISI.

Iz Št. Jurja pod Rifnikom. Nedavno ste priobčili popravek glede poročila o nekem godovanju. Tu se pa splošno govori, da je prvo poročilo bilo sicer kratko, pa precej točno. Kako smo vendar mehki, če se gre za naše nemčurje. Saj smo tudi takrat, ko so l. 1914 najhuje naše ljudi preganjali, lepo prijazno z njimi občevali in še celo nemški. Eden izmed naših nemčurjev pa še od takrat bojkotira svojega najbližjega sorodnika. Mi drugi smo pa seveda srečni, da še nas ne bojkotira. Ko je slov. uradnik le s težavo našel borno sobico in pičlo hrano, ko je slov. učitelj za drag denar stradal ob „gostoljubnem“ krompirju, takrat so „narodne“ gostilne kar tekmovali, kdo spoštljiveje pozdravi in boljše pogosti vsakega tujca s purani, buteljkami, cigarami itd. Le spomnimo se samo Faschinga! Je že tako! Prelevi se pod kopitom nemčurske boljše polovice iz — šeka v — schegga, pošlji sina v nemško šolo — samo da imaš dobro žlahto, pa je vse v redu in en edini človek v celem našem trgu bo imel toliko ponosa in zavednosti, da bo s teboj dosledno slovensko govoril, vse drugo pa se ti po stari slovenski navadi suženjsko klanja. — Tu je tudi hiša, kjer se je javno hajlalo in hujskalo in se goji strupeno sovraštvo proti vsemu, kar je slovensko; pač zato, ker se dobro živi od slovenskih grošev. Ženšče — sicer neznatno — je smelo izjaviti, da Jugoslavije „ne priznava“ in še vedno straši v Št. Jurju s svojo nemško kulturo. Pa ne mislite, da jo za tako predrznost družabno in gospodarsko bojkotiramo. Še iščemo jo in ona se nas — izogiblje. Gnilobe je pri nas toliko, da smrdi. Zavedni smo vsi, najbolj po — polnoči!

Šoštanj. Upeljan je 8-urni delavnik. Toda vodja naših soc. demokratov, vsled vojnih dobičkov posestnik hiš in zemljišč ter — kakor se sam imenuje — „hutfabrikant“ pusti svoje delavce garati od 5. ure zjutraj do 8. ure zveč. Lep vodja socialistov to! Pri tem pa računa za zlikanje klobuka 40 in več kron. — Naša tovarna za usnje ima velikanske zaloge usnja, pa prodaja ga samo tujim židom po 40 in 62 K za kg, domače ljudstvo pa hodi boso okrog, ker čevljarji ne dobe usnja. Če se pomisli, da kupuje tovarna kože po 4 K kilo, je cena usnja naravnost blazna. — Imamo tudi odredbo, da se mora v vseh podjetjih v Jugoslaviji slovenski uradovati, a v tovarni za usnje so še vedno sami pristni germani nastavljeni. Kaj odredbe ne veljajo nič? Znano je tudi, da je tovarna izvozila velikanske množine živil v vagonih v Nemško Avstrijo. — Z odhodom vodje fin. straže g. Martina Petančiča smo izgubili zavednega narodnjaka. Brežičanom čestitamo na pridobitvi.

Dobje pri Planini. Na cvetno nedeljo smo si ustnovili kmetijsko podružnico. Pristopilo je nad 60 članov.

Loka pri Žusmu. Naši orožniki so pred dobrimi 14 dnevi izsledili večjo tatinsko družbo v Lekmarjih pri Sv. Štefanu, ko so iskali ubijalca očeta iz Dramelj. Zaprli so 4 osebe, med njimi Verka iz Zibike, ki so ga že dolgo iskali. V koči, kjer so jih izsledili, so našli tudi več ukradenih stvari. Tātovi so že dolgo časa opravljali svoj nečedni posel po celi okolici. Hvaležni smo našim orožnikom, da so nas rešili te golazni, in upamo, da bodo kmalu polovili še druge tličke.

Radgona. Tu je začel izhajati nov časopis »Murska Straža«. — Dne 14. t. m. je bila tu francoska komisija v spremstvu generala Maistra. Zagotovila je, da ostane Radgona naša. — Istega dne se je predstavila francoski komi-

siji v Ljutomeru deputacija prekmurških Slovencev. Francozi so obljubili deputaciji skorajšnjo pomoč. — Položaj Prekmurcev je obupnejši od dne do dne. Madžarski boljševiki požigajo in plenijo, da je strašno.

Ormož. V našem okraju so se začele v nevarnem obsegu širiti črne koze ali osepnice. Tudi iz sosednega ljutomerskega okraja prihajajo enaka poročila. Potrebne so obsežne varnostne odredbe.

Pragersko. Kolodvorsko restavracijo je končno prevzel narodnjak gosp. Dolničar iz Trbovelj. Prepričani smo, da smo dobili z njim izvrstnega restavraterja in tudi odločnega narodnega delavca, ki bo vsaj tako intenzivno deloval v prid narodne misli, kot je deloval njegov prednik proti nam. Tega dela je na Pragerskem več kot dovolj, saj je bilo ravno Pragersko eno najstrupenejših nemčurskih gnezd, ki je okužilo tudi sosednjo Sp. Polskavo. Tudi narodno uradništvo smo že dobili, čudimo se le, zakaj nam ne očistijo tudi kurilnice. Pri nas vendar ne moremo rabiti ljudij, ki ne znajo niti besedice slovenski. Kaj dela obratno „nadzorništvo“? Premoženje prejšnjega restavraterja Trösterja je djala vlada še pravočasno pod nadzorništvo, ker je hotel ravno prodati posestva in jo z denarjem popihati čez mejo ter se na ta način odtegniti obdačenju svojih med vojno zasluženih milijonov. Nadzornik je g. dr. Kukovec, odvetnik v Slov. Bistrici.

IZ JUGOSLOVANSKE DEMOKRATSKE STRANKE.

Uradništvo in JDS. V „Straži“ z dne 14. tm. je objavljen dopis iz uradniških krogov, ki se zavzema za strokovno uradniško organizacijo, ki naj se ne vdinja nobeni politični organizaciji. Čisto prav! Naše načelno stališče je, da se nobena strokovna organizacija ne sme vdinjati kakoli politični stranki, ker izgubi v tistem trenutku svoj izrecno stanovski značaj. Toda v dotičnem članku se vidi tudi konjsko kopito: uradništvo se sploh naj ne prizna — tudi uradniki kot posamezniki, kot osebe — k politični stranki JDS. Odkrito povemo: JDS nikogar ne sili k pristopu, zakaj svobodo mišljenja in prepričanja prepušča vsakomur v polnem obsegu. Jugoslovansko uradništvo bo pa vsled svoje na veliki višini stoječe inteligence po ogromni večini znalo presoditi, ali je dobro ali ne, da se posamezni uradniki kot osebe pridružijo JDS, kateri jasni in določni program ne pušča nobenega dvoma, da bo JDS, ki je danes v državi SHS najmočnejša stranka in bo to brez dvoma tudi ostala, z vso odločnostjo in resnostjo, ne le iz oportunitete, ampak iz globokega prepričanja, varovala in branila interese uradništva, kakor je to Demokratski klub v Narodnem predstavništvu že v polni meri dozda dokazal. Nočemo s sladkimi obljubami in besedami delati prozelitstva, ne poganjamo se za nikogar ljubezen in pripadništvo, kdor resno in trezno sodi naše delo, bo vedel, kam ima iti. To je naše neomajno prepričanje.

»Jedinstvo«, glasilo demokratske stranke, je pričelo o Vel. Noči izhajati v Novem Sadu.

Radikalno-demokratski naprednjaki v Bosni, ki izdajejo kot svoje glasilo „Slovenski Jug“ v Sarajevu, so sklenili vstop v Jugoslov. dem. stranko.

Središče. (Ljudski shod JDS), ki se je vršil pod predsedstvom g. Zdravca 15. apr. v tukajšnji šoli, je pokazal po svojem mnogobrojnem obisku veliko zanimanje ljudstva za politična vpra-

šanja sploh in za trezno politiko JDS posebej. Naš poslanec prof. Voglar je naslikal zunanji in notranji politični položaj ter naglašal, da mora v moderni demokratski državi, kakor je naše kraljestvo, ljudstvo sodelovati pri rešitvi vseh važnih političnih in gospodarskih vprašanj s tem, da se po strankah krepko organizira in se udeležuje zborovanj ter stavi vprašanja in daje nasvete in izraža svoje želje in zahteve svojim poslancem. Svaril pa je pristaše JDS pred tem, da bi pospemali hujskače nasprotnih strank in pisali po listih neresnice, kakor delata to v najnovejšem času „Slovenec“ in „Straža“.

Pluj. (Ljudski shod JDS). 13. aprila t. l. je bila impozantna manifestacija bližnjih in daljnih domačinov za našo stranko. Zborovanje je vodil dr. Jurtela, o političnem položaju je govoril prof. Voglar. V jedernatih stavkih je naslikal vse gorje, ki so ga prizadeli Nemci in Madžari celemu kulturnemu svetu in prokletstvo, ki leži na njihovih glavah. V nadaljnjem govoru je stalo v ospredju vprašanje draginje, uradniških plač, valute, vojnega posojila in agrarne reforme. Večino parlamenta tvori 140 poslancev JDS. Če hoče dobiti ljudstvo vpliv na to parlamentarno večino, naj se zbudi iz političnega spanja, naj se organizira v stranki. Odločno je svaril navzoče pred strankarskim bojem in zlasti pred tem, da bi z nedovoljenimi sredstvi vabili člane drugih strank v naše organizacije. Renegatstva smo do grla siti. Vsaka stranka naj se organizira in svoje vrste ojači in skuša sicer po različnih potih, a vendar z istim ciljem privedi naš jugoslovanski čolnič v varen pristan.

Ormož. (Ljudski shod JDS). Četudi na delavnik, je bil shod tako mnogobrojno obiskan, da ljudje niso imeli vsi prostora v zborovalnem lokalu in so morali na hodniku stati. Preds. kraj. org. Veselič je otvoril shod ter dal besedo profesorju Voglarju, ki je predložil navzočim grozna zločinstva, ki so jih zakrivali Nemci in Madžari Jugoslovanom. V drugem delu svojega govora se je bavil govornik s splošno-političnimi vprašanji. Po govoru se je razvila živahna debata. Cela vrsta poslušalcev je stavila razna vprašanja na našega poslanca, ki je na vsa stvarno odgovarjal.

Shodi JDS na Štajerskem. Pred vsakim našim javnim shodom hodijo agitatorji SLS okrog ter skušajo odvrti ljudi od obiska naših shodov. Navzlic temu pa pride na vsak shod JDS nekaj njihovih, zlasti kmetskih pristašev, ki poslušajo z velikim zanimanjem naše govornike. Po enem teh shodov je izjavil star mož v privatnem pogovoru tako-le: „Zdaj že razumem, zakaj nam branijo hoditi na vaše shode poslušat vaših govornikov. Bojijo se, da bi tukaj videli in slišali, da vse to ni res, kar govorijo o vaših shodih. Tukaj ni slišati nobenega napada, pač pa se človek lahko o vseh stvareh mnogo pametnega nauči. Zdaj šele vem, kakšna je pri nas vlada, kakšen je parlament in kaj ima opraviti. Pri nas se to ne zve.“

Ormož. Na tukajšnjem shodu JDS je bilo tudi nekaj mož, ki so se bili udeležili zadnjega shoda SLS, na katerem so govorniki hujskali proti JDS in njene pristaše tako strastno napadali, da morajo sedaj prizadeti svojo čast pred sodnijo braniti. Seveda so ti pristaši SLS pričakovali, da bodo naši govorniki z enakimi koli okoli sebe tolkli ter izlivali gnojnico po političnih nasprotnikih, a v tem oziru so bili po pravici razočarani ter so odkrito priznali, da so dobili o JDS po tem shodu popolnoma druge nazore, kakor so jih

imeli vsled nasprotnega hujskanja² poprej. Star kmet je izjavil, da (če traja to klerikalno hujskanje še nekaj časa in ima ljudstvo priliko slišati trezna, premišljena in resna izvajanja govornikov JDS, ki ob vsaki priliki pozivajo ljudstvo k slogi!) bo ljudstvo brez vsake agitacije pristopalo k tej stranki. Hujskanja in laži, ki so jih poslušali na shodih pred vojno, danes ne marajo več.

RAZNE VESTI.

Devico Orleansko, znano junakinjo francoske zgodovine, bo proglašil papež v kratkem za svetnico.

Kako postopajo z verižniki v Franciji? Višje sodišče v Aixu v Provinci je obsodilo nekega Gauthiera zaradi verižnih kupčij na 16 mesecev težke ječe in 20.000 frankov denarne globe.

Zaprli so na švicarski meji bivšega avstro-ogrškega ministra žalostnega spomina, grofa Czernina, ker jo je hotel brez potnega lista popihati v Švico.

Umetni premog. Kdor bere te besede, bo zmajal z glavo, pa so ga vendar naredili. Surovino za to daje neke vrste lug. Prva tovarna, ki dela s takim lugom, se nahaja v kraju Greker pri Fredrikstadu v Skandinaviji. Njen namen je bil odpomoči pomanjkanju premoga. Iznajditelj, inženir Strelener, je odstranil na poseben način najprvo apno, segrel tvarino potem na 110 stopinj Celzija, razvijal dalje in odstranil vodo. Ta brezvodna brozga ima 6800 toplotnih enot, samo štiri odstotke pepela. Kolikor vemo do danes, bodo lahko napravili iz 25.000 ton prvotne snovi nekako 22.000 ton umetnega premoga.

Krvnik odšel v Švico. Bivši nadvojvoda Friderik Habsburški je 15. tm. odpotoval s svojo rodbino v Švico.

Oslovsko meso plačujejo v Italiji po 10 K kilo. Baje je zelo tečno, podobno teletini.

Največji kolodvor v Evropi so pravkar dogotovili v Lipskem. Stal je 120 milijonov mark.

Osrednji urad za trgovski promet z inozemstvom v Beogradu je pričel poslovati. Ministerstvo je odobrilo dogovor s Čehoslovaško in Nemško Avstrijo.

Posestva bivšega črnogorskega kralja Nikole bodo kontiscirana v prid države.

Nemško planinsko društvo (Deutscher u. österreichischer Alpenverein) je stavljeno pod državno upravo, ki je poverjena Slov. plan. društvu. Uprava za celjski okoliš je poverjena g. nadučitelju Fr. Kocbeku. V slovensko upravo so prevzete planinske kočice: v Korošici pod Ojstrico, Piskernikova gostilna v Logarski dolini, kočica na Sv. Uršuli.

Roženo moko, izvrstno dušičnato gnojilo oddaja Slovenska kmetijska družba po 105 K za 100 kg z vrečami vred. To umetno gnojilo je posebno velike vrednosti za vinograde, ker se v zemlji razkrajata le polagoma in deluje torej po več let. Pozivljamo vse kmetovalce, v prvi vrsti pa vinogradnike, naj si to umetno gnojilo naroče za pomladno gnojenje. Trosi se ga lahko vsak čas, treba ga je pa podkopati ali podorati.

Uredba duhovniških plač. Minister za verstvo dr. Alaupovič je izgotovil zakonski načrt za uredbo duhovniških plač. Duhovniki vseh ver dobe dnevne doklade in sicer pravoslavni v Srbiji, ki so najslabše plačani, po 12 dinarjev, vsi ostali v kraljevini SHS pa po 6 dinarjev. Priponinjamo, da je dr. Alaupovič član Demokratskega kluba.

Ant. Koser
 mehan. stavbeno ključavničarstvo
 želez. konstrukcijska delavnica
 sodno zaprišežen zvedenec
CELJE
 Graška cesta 47
 Telefon št. 10 rimska VIII
 Uradno koncesijonirana
 instalacija vodovodov.
 Prevzete vse
 vodovodnih naprav, oprema kopalnik
 sob in klosetov.
Izdelovanje žičnih mrež
 za ograjo vrtov, travnikov, gozdov, parkov itd.
 Popravila avtomobilov.
Izdelovanje mostnih tehtnic.
 Popravila decimalnih in centimetrovskih tehtnic.
 Preizkušnja
 vseh tehtnic in uteži. 457-2
 Za obilna naročila se vljudno priporočam.

2
potnika
 za nabiranje oglasov za strokovne časopise
 se sprejmeta pod jako ugodnimi pogoji. Po-
 nudbe pod »Trajno« na Ljubljana 1, poštini
 predal 26. 559 2-2

Pristna ljutomerska vina, stara in
 nova se tečijo v gostilni
„Na škarpi“
 Razpošiljajo se tudi po železnici nad
 56 litrov. Cene zmerne, blago prvo-
 vrstno! Za obilen obisk in naročila se
 priporoča 519 6-3
Josip Božič
 trgovec z vinom in gostilničar
 Breg-Celje.

**Miši, podgane, ste-
 nice in ščurki
 ter ves mrčes**
 mora poginiti, če se vporablja moja preiz-
 kušeno najboljša in povsod hvaljena sredstva,
 kakor: Za poljske miši 5 K, za podgane in
 miši 5 K, za ščurke 5 K, tinktura za stenice
 2 K, posebno močna tinktura za stenice 5 K,
 uničevalec moljev 2 K, prašek proti mrčes-
 som 2 in 4 K, tinktura proti ušem pri ljudeh
 3 K, mazilo za uši pri živini 2 K, prašek za
 uši v obleki in perilu 2 K, tinktura za bolhe
 pri psech K 1-50, tinktura proti mrčesu na
 sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) 3 K.
 Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**
M. Jünker, 85-29
Zagreb 37, Petrijska ulica 3.

**Najstarejša in edina slov.
 pekarna v Celju** 26-24
Franc E. Vošnak ^{ova} _{vdova}
 v lastni hiši Graška cesta št. 14
 se priporoča cenj. občinstvu.
 Prodaja se tudi heks in sladkorčki.

Trgovci mešane
 stroke, drogišči, kramarji itd. sijajno zaslužijo
 s prodajo Mastina pri kmetovalcih. — Za
 pojasnila treba pisati dopisnico na naslov:
 lekarnar Trnkóczy, Ljubljana (Kranjsko) na
 sledeči način: „Pošljite mi tiskovine, cene,
 navodila za porabo Mastina brezplačno.“
 591 20-1

**Trgovina s špecerij-
 skim blagom in dež.
 pridelki**
Ant. Kolenc-a ^{našl.}
Ant. Ermenc
Celje 52-13
Graška cesta 22

**Prostovoljna
 javna dražba
 gozda**
 nahajajočega se v Trnovski dolini nad
 Andrejčevim mlinom, 1 uro hoda od
 Sv. Petra v Sav. dolini in kateri meri
 okoli 12 1/2 oralov, okoli 6 oralov bu-
 kovega in smrekovega lesa, kateri bo
 čez par let za sekati, ostalo mladole,
 se vrši v nedeljo, dne 4. majnika 1919
 ob 4. uri popoldan na licu mesta. Iz-
 klicna cena celemu gozdu je 9000 K.
 Pod to ceno se gozd ne prodaja. Gozd
 se bo event. tudi delil (parceliral). Več
 pove **Tomo Kosi, Celje, Rotov-
 ška ulica 16./I.** 595 1

Opekar
 se takoj sprejme v trajno delo, pa samo tak,
 ki zna opeko dobro žgati. Sprejme se tudi
 zvest in zanesljiv **hišpec h konjem,**
 plača 100 K mesečno, pri **Ivanu Begina,**
 3-1 **Makole pri Poljčanah.** 586

Vabilo
redni občni zbor
 Posojilnice v Celju, registrovane zadruga z neomejeno zavezo,
 ki se vrši
**v sredo, 7. maja 1919 ob 5. uri popoldne v sejni
 dvorani Posojilnice v Celju.**

S P O R E D I:

1. Poročilo načelstva o letnem računu.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Razdelitev čistega dobička.
4. Sprememba pravil.
5. Razni predlogi.

K številni udeležbi vabi

načelstvo.

Štev. 3401.

583 2-1

Razpis.

Pri državnem kopališču v Dobrni se oddasta po javnem razpisu za
 kopališko dobo l. 1919 proti navedenim letnim najemnim zneskom:

1. Kopališka restavracija s stanovanjem ter vsem restavracijskim in
 kuhinjskim inventarjem za K 1200,
2. kopališka kavarna s stanovanjem in delnim inventarjem za K 700.
 Za električno razsvetljavo obratnih in stanovanjskih prostorov je posebej
 plačati pavšalne zneske in sicer za restavracijo K 800 ter za kavarno K 260
 za sezijo.

Navedena najemninska zneska je smatrati za najmanjša ponudka, vendar
 poverjeništvu za javna dela pri oddaji ni vezano na najvišje ponudke.

Ponudbe, katere naj se vložijo do dne

30. aprila 1919

priloziti poverjeništvu za javna dela, je poleg ponudbe najemninskega zneska priložiti
 dokaze: 1. o strokovni usposobljenosti, 2. o narodnosti in 3. o zadostni višini
 obratne glavnice.

Natančnejša pojasnila daje upraviteljstvo kopališča v Dobrni oziroma
 so tam razvidna, ter se pripominja, da se najemne pogodbe pri ugodnih pri-
 merih na jesen lahko za več let podaljšajo.

V LJUBLJANI, dne 18. aprila 1919.

Poverjeništvu za javna dela.

Koruzni otrobi
 se dobe v vsaki množini pri 598 2-1
Zadružni Zvezi v Celju.

Vreče morajo stranke poslati ali seboj prinesiti.

KINO GABERJE

Sobota 26., nedelja 27., ponedeljek 28.

Zlata princezinja

Zanimiva drama v 3 delih.

**Arturja Majerja medeni
 tedni. Veseloigra v 3 delih.**

Akrobati.

Za mladino neprimerno.

Dva lepa konja (vlaha) za težko vožnjo,
 visoka 15 pesti, 4 in pol in 5 let stara, sta
 naprodaj. Več pove Fr. Lužar, Arclin pri
 Vojniku. 580 1

Pravo pesno seme, rudeče in
 rumeno, lucerna ter vsa druga
 semena se po nizkih cenah
 dobiva v trgovini s specerijo
 in z deželnimi pridelki

FR. KOLENC
CELJE 52-15
NARODNI DOM

Poslano.

Založba Kleinmayr & Bamberg v
 Ljubljani se usoja p. n. občinstvu na-
 znani, da pripravlja izdajo velikega
 slovenskega vzornega spisovnika izpod
 peresa gospoda profesorja Henrika Pod-
 krajška. Spisovnik, okoli 350 — 400
 strani, bo v kratkem izšel in bo ob-
 segal izbrano zbirko pisem, listin in
 vlog za zasebnike, trgovce in obrtnike.
 Izkratka spisovnik bo neizogiben po-
 treben svetovalec v vseh vprašanih
 in pravnih zadevajočih gospodarski
 promet.

Naročila pred izdajo, ki so po-
 trebna spričo majhne naklade zaradi
 težkoč pri nabavi papirja, sprejemajo
 vse knjigarne. 506 3-3

Naprodaj je 20 svečnikov iz najboljše
 kovine, 1 nova suknja (lođen) z oprsnikom,
 več še dobrih klobukov, 1 par visokih mo-
 škkih čevljev in 1 par damskih čevljev. 1
 stroj za rezance, 1 pralni stroj in 1 damski
 plašč. Vprašati v Gosposki ul. 7. 1

Zemljišča, zelo dobra, rodovitna zemlja,
 v neposredni bližini mesta, se dajo v najem.
 Natančno se izve v trgovini z železnino P.
 Majdič v Graški ulici 12. 597 1

Češki tečaj za dijake otvori Josip Gut-
 wald, Lisce 51. 585 1

Proda se dobro ohranjena **salonska
 oprava** (zofa, 4 stoli in miza) za 1400 K.
 Ogleda se pri g. Ivan Perlež, Nar. dom. 594 1

Hitrega konja za kočijo kupi Peter Majdič
 v Celju, Spodnja Hudinja 593 1

Železne zložljive vrtno stole se prodaja v
 večji množini v Ljubljani, Kolodvorska ul.
 št. 31 (gostilna). 590 3 1

Našla se je v nedeljo 20. tm. na cesti iz
 Petrovč do Drešnjevasi črna, kožnata dam-
 ska ročna torbica z denarjem. Zglasiti se je
 pri gosp. Jošt, trgovina Rakusch. 596 1

Izgubil se je v soboto zjutraj na kolo-
 dvoru v Celju pes, bel s črnimi lisami in
 sliši na ime »Maki«, ima znamko s št. 53.
 Oddati ga je proti nagradi pri g. Novak,
 babica, Gaberje 109. 582 2-2

Jabolčnik, izvrsten, prodaja E. Petritschek,
 Celje-Lisce, št. 23. 581 2-2

Naprodaj imam fino kisló zelje, tudi pla-
 tičevo kg po 60 v. — V najem oddam uto,
 katera je postavljena za prodajo vsakovrstne-
 ga blaga. Antonija Gorenjak, Graška ulica
 št. 43, Celje. 5-2

Vsakovrstne lepe sadike od zgodnje
 zelenjadi ima za oddati vrtnar Jelen, Zalog,
 pošta Petrovče pri Celju. 584 2-2

Iščem posojilo 50.000 kron na po-
 sestvo vredno 150.000 K. Ponudbe na uprav-
 ništvo. 562 3-3

Karbid ima v zalogi po ugodnih cenah
 Drago Herzog, Celje. 550 5-4

Zavod za oglaševanje

J. Blockner, Zagreb,
 Jurjevska ul. št. 31, prevzema oglase
 za vse jugoslovanske in inozemske
 časopise kakor tudi koledarje. Ceniki
 na zahtevo brezplačno. Telefon 21-65.

Anin vrh

(Annensitz)

Priporočam svoje ljutomersko
 vino, vsak čas mrzlo in toplo
 kuhinjo, tudi mleko in kavo.

K obilnemu obisku prosi
Marica Svenšek.

Vosek in med

kupujem po najvišji ceni.
 Zamenja se tudi za sveče.

Rihard Kraupner
 medicinar in svečar

Celje

589 3-1

Glavni trg 8, na dvorišču.